班组

长的不管

十双

版表率。 - 眼睛都在 - 一

香撒处几

物

小否

不

后

工

长魚魚

处做

须是

(求工人)

做

自

遵 制 度

锅碗瓢勺上的

记九冶一公司三队炊事班班长于海昌

九冶一公司镇江工程处三

队职工食堂炊事班,连续10年 名列全公司五十多家职工食堂 之首,深受职工赞扬。这所食 堂之所以能取得成绩关键是老 班长、老劳模于海昌对工人有

深情,食堂管理得法。

于海昌干炊事工作已有26年了。为了提高饭 菜质量,他可真是没少出力。去年,施工队伍初 到镇江,炊事班的10人要做全队400人的饭,其 中有不少是南方籍职工。做惯了北方咸辣特点的 饭菜,要做出适合南方人口味的饭菜,这可给炊 事班的同志增添了难处。于海昌和其他炊事员克 服困难,多方采购,增加饭菜品种花样,每顿饭 保证不少于7种菜,有时多达12种。主食的各种 花样也受到职工的称赞。

去年8月份,镇江的气温高达40度。工人们



内讧

马建成

班组长要学会利用优势 ・魏仪兴・

组的"决窍。"谁知他 扑嗤一笑说: "不就是利用优势 等竞争的机会和条件,造成忙闲 嘛"!听后倍受启发。 企业承包以来,过去分配工

作时那种"你推我让"的现象已 由"你争我抢"所替代。班纽长 再也不为分配工作而犯愁了, 这 就是如今班组工作的优势。作为 班组长会不会、善不善于利用 这种优势, 也是能否搞好班组工 作的重要因素之一。 可有的班组 长并不会利用它,有的仍然沿 用老一套工作模式, 用老眼光看 人、待人,不给组内同志之平

-日,与本厂一

位颇有影响的班组长

闲聊, 探探他管理班

不均, 忙者不乐意, 闲者更有意 见, 挫伤了部分职工的积极性, 增加了班组工作的难度。

依我之见,要搞好 班 组 工 作,就应学会利用"人人想多 干,个个抢活干"的优势,调动 组内每一名工人的积极性。要扬 长避短, 绘弃

个人以锻炼提 高的机会。这 样才能走活班 组全盘棋。



在施工点作业,太阳 晒、热风吹, 脚手架上 水泥板、铁板、晒得烫 手。这时,于海昌又和 炊事班的同志,把绿豆 汤送到施工现场,还为 职工做了许多可口的凉 食。梅雨季节,工人为

为了赶进度, 冒雨作业, 连续十多天, 炊事班都 把热轨汤面用保温桶送到工地。今年初 天 气寒 冷,为保工期,工人连夜加班,炊事班每天要做 五顿饭。平时,于海昌就住在食堂,不管是上夜 班的工人,还是跑长途的司机,只要有人来,他 都会把准备好的饭菜拿出来。50多岁的老放线工 顾夏成是南方人,喜欢吃米饭,可他每天下班最 晚。于海昌留心到这一点,为他特意留下一份米 饭。近几年,于海昌发现工人吃饭比较讲求质 他不怕麻烦,用小锅炒菜。

于海昌积几十年的经验, 深知食堂能不能办 关键在管理。所以,他规定:炊事员一律不 准给自己的家属卖饭,不得给亲友卖生食,不得 搞特殊化。为了让工人们能吃上好菜, 他还规定 炊事人员吃菜都由专人打成份。每天卖完饭他把 大家叫到一块,当面清点饭、菜票。为了降低成 本,他们派人到远郊去采购,做到手续齐全。他 还经常到市场上了解行情,做到心中有数。食堂 按日清库、盘点,盈出部分都用于改善伙食上。

为了提高饭菜质量,他还组织大家开展岗位 练兵活动,并派人轮流到陕西、镇江一些饭店去 学习,掌握南北各地风味的烹调技术。

于海昌把食堂办得这样红火,很快出了名。 总公司让他去当伙食科长,工程处让他当总务科 长。他却说: "我是耍菜刀的,干炊事工作合我 胃口。"照他的说法,他还想再干十年呢!

(刘纪生 虎崇森)题图

护表灾二重达三料 检彰"十视五万站 查"多年安百平的陕 的职方过建个



的**遵守**己,不 干牌到严格要 一元。 封签 」我说:「作为工长左一次我无意中打开一句一次我无意中打开一句一次我无意中打开一句一次我无意中打开一句一次我无意中打开一句一次我无意中打开一句正。 一名下 數學 一次我无意中打开一句 这前 纪律的自觉性,而人们有人们的,我在执行人的人情,不仅增加的情,不仅增加的情,不仅增加的,我在执行的。 2000年,我在执行的情况全擦掉了自己的情况全擦掉了 第一 还 二天有作 操掉了。 人有人反 一次, 在室内抛撒严于律己,管干什么, 人反 行 自 名工 便

一一 说

而且增强了大 我 己十二 经调 经票 增强了班组公丁大家自觉 在执 童 市, 元, 执行规章 记在小组全 一、证 道 一、证 道 一、证 道 人不在家 有人将 每那一工人将手指斗 组会上当众宣布自 地会上当众宣布自 地会上当众宣布自 大家心服口服。 大家心服口服。 首使 先严 格 要 求 谈体会

铆

组

想

瘩

大

家

户县热电厂 锅炉分场起重班 重视抓群众性的 思想政治工作, 做到解决大小思 想问题不出班, 调动了全班人员 的工作积极性, 不但圆满地完成 了任务, 还实现

了全年无事故、 无障碍、无异

起重班在电厂是一个配合 性的班组。工作性质又决定着起重工 作必须绝对安全。因此,做人的工作 在这个班尤为重要。去年,起重班在设备未更新,人员未增加、奖金系数 没有提高的前提下, 班长崔重权注意 做好思想工作。他经常通过走访、谈 心、察言观色,掌握班组人员的思想 脉博,帮助他们排忧解难。—次,他发现行车司机情绪不好,第二天又请了 换休假。下班后, 他和组员一起去行 车司机家非访, 发现原来是小两口闹 意见。于是,他就同小



本版编辑 柳江河 刊头设计 纪庆申

夫妻俩破涕为笑。第二天, 行车 司机高高兴兴上了班。

在这个班, 班员也做班长的思 想工作。有一次, 班长被一位组员 发生争执。班内的一位老师 傅就主动找班长谈心, 指出班长不 够冷静,没有把事情讲清楚,说得 班长心服口服。在以后的工作中也

注意了工作方法。 由于这个班重视群众性的思想 政治工作,因此,班内的大小思想 问题,都能及时发现,很快解决。 去年底,该班被厂里评为"先进班组"和"安全生产先进班"。 (姚 忱)

陕西硬质合金工具厂二十二车间

对选举的班组长试用考核

国营陕西硬质合金工具厂二十二车间加强基 层民主管理, 班组长通过选举产生, 他们采用的 办法是试用考核后再发聘书。

该厂二十二车间打破以往由领导 任 命 班 组 长的做法,由车间管委会和职工代表小组制定出 当选班组长的基本条件。车间成立了以职工代表 为主的选聘小组负责选聘,并让各班组直接选举, 以无记名投票的方式进行。选出的班组长要进行 口试答辩,认为合格后再由车间试用3个月,胜 任者发给聘书, 任期两年。

如今,这个车间己有17名经选举产生的班组 长走马上任。 (鲁任静)



速效伤风胶囊

陕卫药准学, 63, 60418号。 被评为1987年市优质产品 作用与用途。 抗感智莉。用 于伤风引起的毅然头痛咽喉 獨友热等

开塞露

取 175.推学 1841 00:503号

开宴露采用甘油与蒸溜水配制而成。 新支含甘油10ml。具有通便之功效。



增效黄连素胶囊 荣获1986年陕西省、西安 市优秀新产品奖。 陕卫药准字(1984)00502号 作用与用途:为增效抗菌药。

用于肠炎, 菌纲及泌 尿道感染等症。



扑感敏胶囊

陕卫药准字 (85) 0:420号:

作用与用途,解热镇痛药。用于感冒 发热、头痛、神经痛 及风湿痛等

肌苷片

映卫药准学 (1988 小)335号 作用与用途;辅商类药,有改善肌体 .代谢作用,用与各种慢性、急性肝脏 疾病,心脏疾病,白血球减少症,中 心视网膜炎、虎神经靈缩等

盐酸吗啉双胍片

炔卫药准字 (1988) (003)7号

作用与用途,抗病毒药 能抑制纸胞 内某些病器的繁殖 主要用于流行出 感冒的防治。亦可用于腮腺炎、扁桃 腺炎,水痘带状疱疹等症

1 民,杨念 经营厂长、陈基山

*地址。西安市南油卷26号

电话: 22231 716112

电挂, 8566.